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Az Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár integrált (korábban többfunkciós) intézmény, 

közművelődési és közgyűjteményi (könyvtári-helyismereti) feladatokat lát el. Önkormányzati 

alapítású és fenntartású intézmény, amely munkáját éves költségvetésének jóváhagyásával, az 

elfogadott vezetői-szakmai programja jóváhagyásával, éves munkaterv alapján (a tevékenységét 

szabályozó jogszabályi környezet szerint) látja el, az intézmény éves tevékenységéről beszámoló 

segítségével ad számot.  

 

Vezetői összefoglaló 

Szakmai tevékenységeinkről 

Az Intézmény 2025-es működése két nagy szakaszra bontható az „Épületenergetikai 

korszerűsítések Nagykovácsiban elnevezésű TOP-PLUSZ-2.1.1-21-PT1-2022 számú 

fejlesztés” projektje miatt. Az év elején, az első negyedévben a könyvtár még nem tudott 

olvasókat fogadni, csak nagyon korlátozott formában, néhány akció és néhány preferált 

témakör tekintetében tudtuk az olvasókat kiszolgálni. A közművelődési tevékenység  

a Száva utcai (ideiglenes telephelyen) folyhatott, illetve a szabadtéri rendezvényeink (ezek 

előkészítése) működhettek ebben az év eleji, első időszakban. A felújítás közbeni és  

a folyamatot lezáró átrendezések, bútor és könyvtári állomány mozgatásában a NATÜ volt 

segítségünkre. A felújítás utáni szakaszos átadás előtt minden takarítási munkát 

munkatársaink végeztek el, csapatmunkában segítve a takarító munkatársunknak.  

(A könyvtár földszinti terében, a projekt ideje alatt, az állományt többször pakoltuk át az aktuális 

munkafolyamatok szerinti igényeknek megfelelően.) A nyitás előtt önkéntesek segítették a végső 

tisztító - szépítő folyamatokat.  

Az épület nagytermi szárnyát már februárban elkezdtük használni, 2025. április 14-én 

nyitott a könyvtár az olvasó lakosság nagy örömére. Az épület szakmai átadását 2025. 

április 24-én tartottuk, az ünnepség keretében örömmel vettük birtokba a Kossuth utca 78. 

szám alatti épület egészét. Ekkor adtuk át az Öregiskola-díjakat, amelyeket 2025-ben, 

közösségek kategóriában: a Tiszta Forrás Nyugdíjas klub, egyéni kategóriában: Kiss Juliánna 

körvezető, intézményi kategóriában: Bódi József kollégánk kapott.  
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2025-ben mindkét szabadtéri nagyrendezvényünket megtartottuk, a Varázskastély családi 

Fesztivál hagyományosan nagy érdeklődés mellett, sikeresen zajlott.  

A Nagyboldogasszony búcsúra elkészült a Faluház is. Újonnan berendezett, felújított 

kiszolgáló helyiségekkel (konyha, benti fürdőszoba) tudtuk a búcsúi igényeket kiszolgálni. 

Az áramellátás újra elérhetővé vált a Rákóczi utca 1. szám alatti telken, így a búcsúi játékok 

a hagyományos helyükön várhatták a gyerekeket.  

A zárás idejére a körök, tanfolyamok, közösségek szinte teljeskörűen átkerülhettek a Száva 

utcai épületbe (A régi óvoda épületet átalakítva megkaptuk a Faluház és a Kossuth 78. 

zárvatartása idejére.) Ősszel néhány csoport és az újonnan induló csoportok egy része már 

itt kezdte a tevékenységét. A pingpongosok újra nálunk, a nagyteremben tudják tartani az 

edzéseiket. A Száva utca további használata miatt a nagyteremben több alkalom nyílik 

rendezvényekre és a terembérletekre is.  

A művelődő közösségeink száma 35 volt 2025-ben, ez azt jelenti, hogy kb. ötszáz ember 

folyamatosan, rendszeresen kapcsolatban áll az intézménnyel.  

A rendezvényekből, programokból sajnos 2025-ben kevesebbet tudtunk szervezni, de 

összességében a második félév gazdagabb kínálata kiegyenlítette az éves programképet.  

A könyvtári tevékenység mutatói még a tört évben is szép képet mutatnak. 2025-ben 173 új 

olvasó iratkozott be a könyvtárba. 3927 regisztrált, beiratkozott olvasónk lett év végére. 2210 

aktív használója volt a könyvtárnak 2025-ben. 

 

Az Öregiskola ünnepélyes átadója - 2025. 04. 24. – Fotó: Köves Szilvia 
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Az Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár 

épületeiben elvégzett jelentősebb felújítások 

2024-2025-ben (a teljesség igénye nélkül) 

Faluház 

A Faluháznál új szigetelt padlórétegrend került kialakításra. A tetőszerkezet kompletten elbontásra 

került, új vasbeton koszorú, és új tetőszerkezet készült, minden nyílászáró három rétegű fa 

nyílászáróra cserélődött. A belső részeken nagyrészt új vakolatot, festést, szigetelt álmennyezetet 

kapott az épület. Kívül a régi állapothoz hasonló megjelenéssel homlokzati hőszigetelés készült 

dryvit rendszerrel. Ezen kívül klíma- és légtechnika rendszer került telepítésre, továbbá napelemes 

rendszer létesült. 

2025 nyarára elkészült: a benti mosdó, fürdőszoba: burkolás, szerelvények kiépítése; a konyha 

kialakítása, bojler, tűzhely, mosogató, konyhapult kialakítása; két lépcsőben a kertrendezés, a kinti 

járdák kialakítása 

A nyári átadás során egy teljesen megújult épületet vehettünk birtokba, a korábbi nagyon leromlott 

állapotú Faluház helyett. A Faluház központi fekvése, a tágas kert miatt nagyon közkedvelt. 

56-os Emlékszoba 

Az 56-os szobánál elkészült az épület homlokzati és padlástéri hőszigetelése, és napelemes rendszer 

került telepítésre. Megtörtént a homlokzat, a vizes foltok javítása. A 2025-ös évben a bejárat, kapu 

alatti rész felújítása esztétikus intézményhasználatot tesz lehetővé.  

Öregiskola, székhely- Kossuth utca 78. 

Az Öregiskolánál az utcafronton nyílászáró csere és homlokzat felújítása valósult meg. A belső 

rendezvényteremben, két különálló teremben és a könyvtárban klíma- és légtechnika rendszer 

került telepítésre, a kapcsolódó építészeti helyreállítási munkákkal. A kivitelezés során napelemes 

rendszer létesült, mellyel érintett szakaszokon a tetőszerkezet is felújításra került, a hőszigetelés 

növelésével, lécezés cseréjével, alátét fólia cserével. 
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2025-ben végbement a könyvtári padlócsere, elkészültek a kiegészítő festések, mázolások.  

A nagyterem feletti tetőszerkezethez ebben a projektben nem nyúltak, annak javítása és esetleges 

cseréje szintén esedékes lesz, különös tekintettel a beépített légtechnikai eszközök védelmére.  

Kézműves műhelyt rendeztük még 2024-ben: a pályázattól függetlenül, belső erőforrásokból 

kifestettük a műhelyt, új polcrendszer került elhelyezésre. A műhelyben 2025-ben karbantartottuk, 

megjavíttattuk a korongokat.  

Külső pince: a könyvtári szárny alatti külső pincét nagyon alaposan kilomtalanítottuk még 2024-

ben, átláthatóvá tettük az elrendezést, az itt található égetőkemence használata így sokkal 

kényelmesebbé vált, a műhelyben felszabadult polcok egy része átkerült ide, gazdaságosabbá téve 

a tárgyak elhelyezését.  

A kézművesműhely és a külső pince bejáratainak megvilágítását javíttattuk. 

A Kossuth utca 78. szám alatti épületünk előtt az utcai kert kialakítása szép része a fő utca 

növényesítésének.  

Jelenleg az Energetikai korszerűsítési projekt garanciális javításai folynak. A beépített hűtő-fűtő 

klímák, légcsere eszközök, illetve a napelem rendszerekhez érvényes karbantartási szerződéseink 

vannak. Reméljük, a garanciális javítások után zavartalanul használhatjuk az összes épület új 

komfort-szerkezetét, amelyek használatához csoportjaink, látogatóink is kellő tudatossággal állnak 

majd. 

Foglalkoztatás 

2020. november 1. óta a munka törvénykönyve szerinti foglalkoztatásban dolgozunk, a korábbi 

közalkalmazotti foglalkoztatási keret megszűnt.  

Jelenleg minden álláshelyünket betöltöttük. (Tevékenységi területenként részletezzük.)  

7 teljes munkaidős, 1 hatórás munkatársunk van. 7 női munkatársunk, 1 fő férfi alkalmazottunk 

dolgozik az intézményünkben. 

Minden munkatársunk végzettsége megfelel a beosztásának. Továbbképzésünk tervszerű és 

folyamatos.  
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Az intézmény működésének jogszabályi környezete 

A terület jogi környezete jelentősen nem változott, ezért korábbi anyagok átemelésével mutatjuk 

be.  

Az önkormányzati törvény (2011. évi CLXXXIX. tv. Magyarország helyi önkormányzatairól) 13. § 

7. pontja rögzíti a helyi önkormányzati feladatok között a kulturális szolgáltatás, különösen  

a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása; filmszínház, előadó-művészeti szervezet támogatása,  

a kulturális örökség helyi védelme; a helyi közművelődési tevékenység támogatása. Az ún. 

kulturális törvény (1997. évi CXL. törvény) határozza meg a könyvtári és a közművelődési feladatok 

körét az önkormányzatok számára. A nyilvános könyvtárak feladatait a törvény 55.§-a konkrétan, 

egységesen szabályozza. A nyilvános könyvtárak jegyzékébe felvett könyvtáraknak az itt 

nyilvántartott feladatok mindegyikét el kell látni. A törvény (2017-es törvénymódosítása óta)  

a közművelődési feladatok ellátását a település lélekszámához mérten szintezi.  

Az alapszolgáltatások közül minden településen kötelező: a művelődő közösségek létrejöttének 

elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és  

a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása. Ezek mellé választható a többi felsorolt 

alapszolgáltatásból, a mi településméretünkön még két feladat. Az intézmény programjait, 

lehetőségeit, adottságait figyelembevéve a település közművelődési rendeletbe még további  

4 alapszolgáltatás felvételét javasoltuk. 

Ezek:  

-  a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése, 

-  az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása, 

-  a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása, 

-  az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása. 

 

Az önkormányzat által támogatott közművelődési feladatok:  

a) a helyi társadalom kulturális önszerveződő tevékenységének erősítése 

b) a település sajátos kulturális fogyasztásszerkezetéhez igazodva (agglomerációs fekvés, az új 

költözők magas aránya) széleskörű programkínálat nyújtása 

c) az iskolarendszeren kívüli, öntevékeny, önképző tanfolyamok, életminőséget és életesélyt javító 

tanulási lehetőségek megteremtése; az informális és a nonformális tanulás lehetőségeinek 

megteremtése, ismeretterjesztő alkalmak szervezése 

d) a település kulturális értékeinek, hagyományainak feltárása, megismertetése (különös tekintettel 

a település német nemzetiségi múltjára), helytörténeti gyűjtemény működtetésével, helytörténeti 

munkák megjelentetésével, digitális archívum működtetésével 



 
7 

e) az egyetemes, a nemzeti, a nemzetiségi kultúrák megismertetése, a különböző kultúrák közötti 

kapcsolatok kiépítése és fenntartása, a Német Nemzetiségi Önkormányzat és közösségei kulturális 

eseményeinek segítése 

f) a települési nagyrendezvények méltó megszervezése, megemlékezés a nemzeti és helyi 

ünnepekről 

g) a szabadidő kulturált és művelődési célú eltöltéséhez, az igényekhez alkalmazkodó rendezvények 

szervezése, a helyi művelődési, művészeti és közösségi élet segítése, anyagi és infrastrukturális 

lehetőségeinek megteremtése  

h) az ismeretszerző, az amatőr alkotó, művelődő közösségek tevékenységének támogatása; 

i) a képző-, ipar- a népművészet hagyományos tevékenységeinek gyakorlásához tanfolyamok, 

bemutatók és kiállítások szervezése, fellépési alkalmak biztosítása 

j) a különböző életkorú és értékrendű civil közösségek művelődési szándékainak igény és lehetőség 

szerinti segítése 

k) az ifjúság kulturális életének fejlesztése, érdekérvényesítési, művelődési kezdeményezéseik 

segítése 

l) a helyi társadalom struktúráját figyelembevéve széleskörű, igényes gyermekprogramok és családi 

programok szervezése 

m) az életkor-, érdeklődés-, élethelyzet szerint szerveződő klubok, körök tevékenységének 

támogatása 

Az intézmény munkájának keretét ezek a törvényi előírások, illetve a helyi közművelődési rendelet 

adják.  

2024-ben a 22/2018 (XI.19.) számú rendelet a helyi közművelődési feladatok ellátásáról 

felülvizsgálatra került, Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata úgy döntött, hogy az érvényben 

lévő rendeletben változtatás nem szükséges, így ezt a tényt a 130/2024 (XII.12.) számú 

határozatban megállapította.  

Stratégiai céljaink változatlanok 

Az Öregiskola teljeskörű működésért sokat tettünk, a korlátozottságok ellenére 

törekedtünk a programkínálat, szolgáltatások megőrzéséért. Ez a könyvtári szolgáltatások 

tekintetében nem lehetett teljeskörű áprilisig, a rendezvények, programok februártól 

lépcsőzetesen beindultak, a művelődő közösségek és a nagy kültéri rendezvények 

tekintetében teljeskörű lehetett a tevékenységünk. 

További lépéseket tettünk másik kiemelt célunk felé, hogy az Öregiskola (munkatársai, 

tevékenységszerkezete, kommunikációja) legyen kreatív, lendületes, nyitott, igényes, 

megbízható, elkötelezett és mindenekelőtt közösségi.  

A lehetőségek függvényében az intézmény kommunikációja folyamatos és rendszeres volt. 

Alkalmazásra került egy online regisztrációs rendszer, amely a továbbiakban sokkal kényelmesebbé 

teszi a regisztrációs folyamatokat. Nagy lépés volt továbbá, hogy a belépőjegyes rendezvényekre 

online is válthatnak vendégeink jegyet elővételben. Online számlázásra van már alkalmunk, ez 

gördülékennyé teszi az adminisztrációnkat.  
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Belső-külső kommunikáció 

A belső kommunikáció 

A belső kommunikáció formáiban nem változott. A Hétindító értekezlet, a termek beosztását 

tartalmazó Google naptár, a munkatáblák, Messenger csoportok állnak változatlanul 

rendelkezésünkre.  

A külső kommunikáció 

Információs tevékenység – Kommunikáció a közösségeinkkel, közönségünkkel 

Az intézmény összefoglalva az alábbi rendszeres tájékoztató tevékenységeket végezte az elmúlt 

évekhez hasonlóan: 

• folyamatosan érezzük a személyes tájékoztatás igényét, a közönségünk egy része igényelné, 

hogy rendszeresen minden programról kapjon tájékoztatást, a havi programajánló 

újraindítása, csiszolása folyik 

• plakátok, szórólapok készítése, elhelyezése a település hirdető felületein és az intézmény 

hirdetőtábláján 

• tájékoztatás intézményünk működéséről, programjainkról a Tájolóban 

• intézményi honlapjaink, Facebook oldalunk és saját YouTube-csatornánk fenntartása, 

működtetése, folyamatos megújítása 

https://www.oregiskola.hu/ 

http://www.nagykovacsikronika.hu/ 

https://www.facebook.com/nagykovacsioregiskola 

https://www.youtube.com/channel/UCVspcf13YzxaOj9piF6SeOA 

https://www.instagram.com/nagykovacsi_oregiskola/ 

• Helyismereti hírek közzététele a Nagykovácsi Helytörténeti Értesítő nyomtatott és online, 

letölthető formátumú kiadványaiban 

https://www.oregiskola.hu/kiadvanyok/  

• megjelenés a heti önkormányzati hírlevélben és az önkormányzati honlapon 

www.nagykovacsi.hu  

• programjaink megjelentetése a Buda Környéki Televízió programajánlójában, a BKTV 

YouTube csatornáján 

  

https://www.oregiskola.hu/
http://www.nagykovacsikronika.hu/
https://www.facebook.com/nagykovacsioregiskola
https://www.youtube.com/channel/UCVspcf13YzxaOj9piF6SeOA
https://www.oregiskola.hu/kiadvanyok/
http://www.nagykovacsi.hu/
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Kapcsolattartás, együttműködés 

• együttműködés a község intézményeivel, egyházakkal, civil szervezetekkel 

• a civil szervezetek vezetőivel való folyamatos kapcsolattartás 

• szakmai együttműködés a járási, a Pest vármegyei közművelődési intézményekkel 

• kapcsolattartás az NMI Művelődési Intézet Kft-vel és a Magyar Népművelők Egyesületével 

• az Országos Széchényi Könyvtárral 

• a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtárral, dr. Tóth Mátéval 

• a Pest vármegyei és budapesti könyvtárakkal 

• a könyvtárközi kölcsönzésben együttműködő partnerekkel 

• a Szikla rendszer működtetőivel 

• a Petőfi Irodalmi Múzeummal 

• PEMEKSZ-tagság 

• az MKE Helyismereti Szekcióval, Szalainé Bodor Edit 

• Budakeszi Tájház, Nádas Anna 

• Ferenczy Múzeum Szentendre, Sz. Tóth Judit, Dr. Ottományi Katalin 

• Országos Szabó Ervin Könyvtár, Budapesti Gyűjtemény, Sándor Tibor 

• Országos Széchényi Könyvtár, Oktatási és Humánerőforrás- fejlesztési Osztály, dr. Hangodi 

Ágnes 

• PEMEKSZ- a Pest megyei Könyvtárosok Szervezete, Kogler Ágnes, Soldevilla Katalin 

• Pilisi Szénbányászat, Óvári Sándor, Sági Balázs 

• Pilisszentiváni Helytörténeti Egyesület 

• Solymár, Jablonkay-gyűjtemény, dr. Tóth Piroska 

• Természetvédők Turista Egyesülete Domoszlai Erzsébet 

 

Az intézmény arculata, logóhasználat 

A 2020-ban terveztetett logónkat következetesen használjuk. Díjainknál, ajándékainknál, 

szóróanyainkban, plakátjainkon szerepeltetjük. Ezek folyamatosan bevonultak az intézmény és 

remélhetőleg a lakosság életébe. 

Változatlanul kiemelt feladatunk az integrált intézmény két funkciójának együttes megmutatása,  

a közkedvelt Öregiskola elnevezés égisze alatt. Az intézmény megismerésének igyekeztünk sok 

formát adni. A vásárok tartása, Depónia fogadóóra, a csere-bere programok stb. részünkről egy 

találkozási lehetőséget ígérnek az intézménnyel.  

Az Energetikai korszerűsítés után a három telephely összetartozásának kommunikációjára több 

figyelmet szeretnénk szentelni. Egyértelműen megjeleníteni az Öregiskola intézményi elnevezést 

mindhárom telephelyen.  
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Közművelődési tevékenység 

Személyi feltételek 

Bajári Lilla közművelődési munkát közvetlenül segítő munkatárs (2025 őszétől képzésben lévő 

közművelődési szakember) 

Dienes Beáta közművelődési szakember, szakirányú végzettséggel 

Kaitz Alíz művelődésszervező (2025. május 19-től) 

Görgényi Gábor kulturális rendezvényszervező, technikus, gondnok 

Bérces Gáborné takarító, dekorációs munkák 

Tárgyi feltételek 

Miután a 2024-es évünket a folyamatos alkalmazkodás jellemezte, 2025-ben egy 

kiegyensúlyozottabb működésre térhettünk át, mert mindenki nagy örömére már az év második 

hónapjában „visszakaptuk” a közösségi rendezvényeink legfontosabb helyszínét, a nagytermet. Az 

előző év sok kényszermegoldása után 2025-ben már csak a január 22-i magyar kultúra napjakor 

kellett nélkülöznünk a legtágasabb termünket, hiszen február elején már újra beindíthattuk azokat 

a programokat, amelyek lebonyolításához bizony szükség van egy olyan térre, ahol le tud ülni 100-

120 fő; ahol úgy tudunk kivetíteni egy filmet vagy ppt-t, hogy közben be is sötétítünk, és mindenki 

megfelelően látja is a vásznat; ahol elfér egy zenekar, és közben olyan hang- és fénytechnikával 

tudjuk megtámogatni, amitől igazán művészi lesz az élmény és tökéletes lehet a befogadás. 

2025. február 7-én A jövő már itt van címmel egy, a mesterséges intelligenciáról szóló érdekfeszítő 

előadással nyitottuk meg a nagyteremben az évadot, és hétről hétre újabb és újabb programokkal 

igyekeztünk megtölteni a felújított közösségi terünket. Újra indulhattak a koncertek, verses estek,  

a negyedévenkénti véradások, a szerdai pingpong alkalmak stb. 

 

A jövő már itt van - Villányi Balázs előadása, 2025. 02. 07. – Fotó: Dienes Beáta 
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2024 májusa óta otthonosan berendezkedtünk a Száva utcai egykori óvoda épületében, ahol is 

egymásnak adva a kilincset otthonra talált a két csoportszobában az összes klub és kör.  

A 2024/2025 őszi félévét, majd a 2025-ös tavaszi félévet is sikeresen „teljesítette” mindenki, 

olyannyira, hogy többen oly mértékben szívükbe zárták a jól funkcionáló csoportszobákat, hogy 

akkor sem akartak már átmenni a Faluházba, amikor az a 2025-ös őszi félévtől rendelkezésünkre 

állt. A nyári táborokat még a Száva utcában és a Kossuth 78.-ban valósítottuk meg, de  

a Nagykovácsi búcsú alkalmával újra birtokba vehettük a felújított Faluházat, így ősztől már teljes 

értékű helyszínként számolhattunk a modernizált közösségi térrel. 

2025 őszét úgy kezdhettük el, hogy adott volt az Öregiskola összes helyisége, a Faluház, a Száva 

utca 7. és az 56-os Büszkeségpont is. A minden helyszínen újrainduló közösségi élettel együtt 

megnövekedett a terembérletek száma is, és ez a tendencia máig változatlan.  

Művelődő közösségek tevékenysége 

Az Öregiskola alapító okiratba foglalt közművelődési alapszolgáltatása a művelődő közösségek 

létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési 

tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása. 

Ennek az alapfeladatnak megfelelően 2025-ben 35 művelődő közösség működött az Öregiskola 

kötelékében. Ebben a számban benne foglaltatnak azok a közösségek is, amelyek időközben 

megszűntek, helyszínt változtattak, vagy épp felfüggesztették a működésüket, és azok is, amelyek 

újonnan alakultak vagy újra visszatértek az intézményünk kötelékébe. Egy adott időpillanatban 

tehát nem működött egyszerre ennyi közösségünk, de a 2025. év viszonylatában a 12 hónap alatt 

35 közösség működése kapcsolódott hosszabb-rövidebb ideig az Öregiskolához. 
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Az elmúlt évek adataiból látszik, hogy a Covid időszak után megugrott a közösségek száma, majd 

2025-ben 35-nél állapodott meg. A számok pozitív és negatív alakulása mögött természetesen 

számtalan emberi sors húzódik meg: a foglalkozások megszűnését okozhatja a lakhelyváltás, 

profilváltás, nem beteljesült remények és néha sajnos veszítünk is el foglalkozásvezetőket. 

Általánosságban azt mondhatjuk, hogy havi szinten keresnek meg bennünket olyan vállalkozó 

szellemű emberek, akik valamilyen kisközösséget szeretnének megcélozni, legyen szó akár közös 

kártyázásról, vagy épp testmozgásról. Nem minden esetben találkozik a foglalkozásvezető 

elképzelése a valós igényekkel, de mi, mint intézmény a saját eszközeinkkel mindent igyekszünk 

megtenni annak érdekében, hogy eljusson az üzenet az adott célközönséghez, és egymásra 

találhassanak az azonos érdeklődésű emberek. 

Úgy gondoljuk, hogy a közösségek működésének transzparenssé tételében már 2024 őszétől 

kezdődően szintet léptünk. Régi vágyunk vált ugyanis valóra azáltal, hogy művelődő közösségeink 

egységes arculatot kaptak. A korábbi évek során is rendelkezett minden csoport saját plakáttal, 

akár arculattal is, de ezeknek a megjelenéseknek nagyon változó volt a színvonala, és bár szerepelt 

rajtuk az Öregiskola logója, egy egységes online és offline megjelenést biztosító arculat volt az 

álmunk. 2024 szeptemberében jött el az a pillanat, amikor bele tudtunk kezdeni ebbe az aprólékos 

munkába. Ehhez elengedhetetlen feltétel volt az, hogy házon belül legyen egy olyan, grafikai 

feladatokhoz is értő, a közművelődési munkát közvetlenül segítő munkatárs, aki a csoportok 

működésmódját belülről ismerve tudja megjeleníteni a különféle foglalkozástípusok üzenetét. 2024 

nyaráig nem volt ilyen kollégánk, Bajári Lilla érkezésével viszont máris házon belül volt az idevágó 

szakértelem. Lépésről lépésre, klubról klubra haladva készültek el és készülnek folyamatosan az új 

marketing anyagok, amelyeket folyamatosan karban is kell tartani, igazodva a közösségek életében 

bekövetkezett változásokhoz, és a fogyasztói igényekhez. 

2024 ősze óta tehát az egységes keretbe és szerkezetbe foglalt, az Öregiskola logóját hangsúlyosan 

megjelenítő plakátsorozatot sikeresen használjuk és folyamatosan frissítjük az online térben 

(intézményi honlap, Fb-oldal), és az offline térben (pl. hirdetőtáblákon) is. Számtalan visszajelzést 

kaptunk a látogatóinkról arra vonatkozólag, hogy számukra eddig nem is volt nyilvánvaló, hogy 

milyen sok és szerteágazó tematikájú közösség működik az Öregiskola kötelékében. 
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Akkor felsorolásszinten lássuk is, hogy mely művelődő közösségeknek biztosítottunk helyszínt az 

Öregiskola termeiben 2025-ben: 

 Közösség neve Szakmai 

vezető 

Alkalmak Helyszín 

1. ÚJ! Aszakkör - Csipkeverés Makai Pálné heti 1 Száva utca 7. 

2. Az én Pódiumom G. Furulyás 

Katalin 

változó Öregiskola 

3. Baba-mama klub 1. félévben: 

Balogh 

Andrea 

2. félévben: 

szüneteltetve 

heti 1 Száva utca 7. 

4. Bagolyasszony dúdoló Jóka Renáta heti 1 Kézművesműhely 

5. Chikung és taichi Hajduska 

Tímea 

heti 1 Száva utca 7., majd 

Öregiskola 

6. Darts klub Görgényi 

Gábor 

heti 1 Száva utca 7. 

7. ÚJ! Dinamikus csikung  

(2025 szeptemberétől) 

Brindzik 

András 

heti Faluház 

8. Erdőjáró klub/Jó ebédhez jár a 

séta 

Szabó Gábor havi 1 külső helyszín 

9. Grosse Kowatscher Runde -  

Német nemzetiségi tánc 

Klein Ferenc heti 1 Száva utca 7. 

10. Hatha jóga Jurás Éva heti 1 Száva utca 7. 

11. Helen Doron angol 

nyelvtanfolyam 

Zilahy Anita heti 2 Száva utca 7., majd 

Faluház 

12. ÚJ! Hip-Hop tiniknek 

(2025 szeptemberétől) 

Sbarra 

Roberta 

heti 1 Faluház 

13. ÚJ! Irodalomterápiás csoport Bene Szilvia alkalmanként Öregiskola 

14. Játékos önismereti kézműves 

szakkör (2025 szeptemberétől) 

Kiszel Sára heti 1 Száva utca 7. 

15. Kali harcművészet Eichinger 

Tibor 

heti 1 Száva utca 7. 

16. Kékharisnya olvasóklub Klekner 

Bíbor 

havi 1 Száva utca 7., majd 

Faluház 

17. Kerámiafoglalkozás (korongozás) 

gyerekeknek 

Kiss Julianna heti 1 Kézművesműhely 

18. Kerámiafoglalkozás (korongozás) 

felnőtteknek 

Kiss Julianna heti 1 Kézművesműhely  

19. Linum Vocal kamarakórus Fazekas 

Ágnes 

heti 1 Száva utca 7., majd 

Faluház 

20. Manulárium – kerámia szakkör 

gyerekeknek 

Görözdi 

Martina 

heti2 Kézművesműhely 
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21. Meridiántorna (2025 

szeptemberétől) 

Silingi Judit havi 2 Faluház 

22. Művészetterápiás foglalkozások – 

több korosztály számára 

Bene Szilvi havi 1-2 Száva utca 7. 

23. Pékdomb G. Furulyás 

Katalin 

változó Öregiskola 

24. Ping-pong klub Kriesch 

György 

heti 1 Öregiskola 

25. Retro zene klub Bérces 

Gáborné 

havi 1 Száva utca 7., majd 

Faluház 

26. Robotika szakkör gyerekeknek Jámbor 

Kornél 

heti 2 Száva utca 7. 

27. Sakkfoglalkozás Doroszlai 

Erik 

heti 1 Kézművesműhely 

28. Süni zenebölcsi Dudinszky 

Nóra 

heti 1 Száva utca 7. 

29. Süni zenebölcsi családoknak Dudinszky 

Nóra 

változó Száva utca 7. 

30. Székes csoportos senior torna Tóth Sára heti 1 Száva utca 7., majd 

Faluház 

31. Szenior egyensúly tréning Silingi Judit havi 2 Faluház 

32. Szenior örömtánc Silingi Judit heti 1 Száva utca 7. 

33. Társasjáték Klub Kiss Szilvia havi 1 Száva utca 7., majd 

Faluház 

34. Tiszta Forrás Nyugdíjas klub Stoklász Éva havi 2-3 Száva utca 7., majd 

Faluház 

35. Zsuzsa néni zenebölcsije Reischl 

Zsuzsanna 

heti 1 Száva utca 7. 

 

 

2.számú ábra 

Klubok, szakkörök korosztályok szerint

1. 0-3 éves korig 2. 3-18 éves korig

3. 18-60 éves korig 4. 60-99 éves korig
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Áttekintés a klubok-körök 2025-ös működéséről 

Ahogyan arra már korábban utaltunk, 2024 őszére birtokba vettük a Száva utcai új helyszínünket, 

ahol is az összes éppen működő klub, kör, foglalkozás megtalálta a helyét a két csoportszobában. 

2025 januárjára biztosan beállt a működésünk az ideiglenes helyszínen, és számtalan csoporttal 

vágtunk neki az új évnek. Ezekben a terekben kellett megoldanunk egyelőre az egyéb 

programjainkat is, így pl. amikor januárban újra csatlakoztunk a Frutti Fejlesztőpont (Floidl Andrea) 

Kütyümentes péntek nevű programsorozatához, a Száva utcai csoportszobákba terveztük a családi 

foglalkozásainkat, sőt, még az Öregiskola nyitása után is itt maradtak ezek a programelemek a hely 

kedvező adottságai miatt (diavetítés, agyagozás, szabadulószoba, minikert ültetés). 

2025 első félévében tehát az összes csoport a Száva utcán „osztozott”, majd a Faluház nyár végi 

újranyitását követően, a második félévben bizonyos csoportok átkerültek az új helyre. Azok  

a csoportok, amelyek alkalmasabbnak találták a Száva utca termeit a tevékenységükhöz, még akkor 

is maradtak ott, ha korábban hosszasan a Faluházat használták. Így viszont kialakult egy kezelhető 

egyensúly a 2 telephely között, és lehetőség nyílt arra, hogy a kedvelt 16.00-18.00 óra közötti 

idősávban akár 3-4 foglalkozás is futhasson egymással párhuzamosan. 

2025-ben is egy mozgalmas hétfővel indult a klubélet: kéthetente találkoztak a Tiszta Forrás 

Nyugdíjas Klubban a nyugdíjasaink, amit Tóth Sára székes szenior tornája egészített ki preventív 

mozgáslehetőséggel. Amikor ősszel átköltöztek a nyugdíjas foglalkozások a Faluházba, hétfő 

délelőtt indult egy új mozgásforma is, a már korábbról ismert meridiántorna és egy szenior 

egyensúlytréning, kéthetes váltásban, Silingi Judit vezetésével. 2025 őszétől a felszabadult helyre 

tudtuk tenni az alsó tagozatosok új kreatív kézműves foglalkozását, Kiszel Sára vezetésével, és 

folytatódtak a méltán népszerű robotika órák is, immáron nem csak keddenként, hanem hétfő 

délutánonként is. 

A szokásos keddi baba-mama klub 2025-ben csak az első félévben volt aktív, - Balogh Andrea 

vezetésével -, de amint ő is újra munkába állt, nem jelentkezett senki erre a feladatra. (2026 

februárjától viszont újra betölti egy anyuka ezt a tisztséget.) Kedden délután a nagyobbak számára 

- változatlan időpontban - Jámbor Kornél várta a robotika iránt fogékony gyerekeket két 

korcsoportban, egymás után következően (Kids és Teen csoport). 

A több korcsoportban (ovisoknak és kisiskolásoknak) indított angol tanfolyamokat 2025-ben is 

folytatta a Helen Doron Nyelviskola, ők örömmel tértek vissza szeptembertől a korábbról jól ismert 

Faluházas helyszínre. Ugyancsak kedden tartotta a Sakk klubot Doroszlai Erik. Este pedig Görgényi 

Gábor várta a felnőtt Dartsosokat, folyamatosan fogadva új jelentkezőket is. 

A szerda délelőtti Chikung csoport is nálunk edzett egész évben, 8-12 fő rendszeres részvételével. 

Ennél a mozgásformánál nagyon fontos a friss levegő és a tágas tér, ezért ők, amint lehetett, 

visszatértek az Öregiskolába, mert a Száva utcai csoportszoba nagyon szűknek bizonyult, főleg 

azután, hogy Hajduska Tímea oktató a chikung gyakorlást kiegészítette a taichi mozdulatok 

tanításával is, ami viszont már helyváltoztatással is jár. A kínai egészségmegőrző módszerek iránti 

általános érdeklődés fellendülésének köszönhetően egy másik falunkbeli chikung oktató, Brindzik 

András is nálunk kezdett el foglalkozásokat tartani szeptembertől: ez a csoport a székes szenior 

tornát váltja hétfőn esténként a Faluházban, és dinamikus csikungot „tanul”. 
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A szerda délelőttök biztos pontja hosszú évek óta Zsuzsa néni zenebölcsije: az évkör ünnepeihez 

kapcsolódó dalok és játékok, gitár- és furulyaszó, ölbeli játékok és bábok varázsolták el a babákat 

és mamákat hétről hétre 2025-ben is. A Száva utcában a késő délutáni szekció is nagyon változatos 

volt: amíg az egyik teremben a Große Kowatscher Runde tagjai sváb táncokat gyakoroltak, addig  

a másik teremben Jurás Éva a hatha jóga rejtelmeire tanította a résztvevőket. 

Mindezzel párhuzamosan az Öregiskola kézműves műhelyében is alkotómunka folyt: Kiss Julianna 

segítségével korongozni tanultak a gyerekek (16 órától) és a felnőttek (18 órától) is! A vörösagyagból 

elkészített tárgyakat az Öregiskola kemencéjében ki is égették az alkotók nagy örömére. Julika  

a Kézműves műhely felavatása óta viszi méltán népszerű foglalkozásait. 

A csütörtök évek óta a Sünizenével indul az Öregiskolában, 2025-ben is Dudinszky Nóra várta  

a gyerekeket és a szülőket, hogy a zene szeretetét minél korábbi életkorban el tudják kezdeni  

a családok közös bevonásával, a korai kötődés segítésével. Nóra is azok közé a foglalkozásvezetők 

közé tartozik, akik nagyon megszerették a Száva utcát, így ez a foglalkozás is egész évben ugyanazon 

a helyszínen maradt. 

2025 januárjától csütörtök délutánonként ügyes kezű lányokkal-asszonyokkal telik meg a Száva utca 

egyik terme: Makai Pálné Margó vezetésével egy igazán lelkes csipkeverő csapat szerveződött  

a nagykovácsi hölgyekből. Margó nemrégiben költözött Karcagról Nagykovácsiba, és vertcsipke 

készítőként szívesen tovább is adja azt a tudását, amit ő maga még a nagymamájától kapott, majd  

a karcagi Kunrózsa Csipkeverő Körben tovább bővített. A csütörtöki foglalkozásokon 5-8 fő 

szokott jelen lenni, és külön öröm, hogy egészen fiatal, 10-13 éves lányok is csatlakoztak a 

csoporthoz. Hétről hétre ügyesednek, és 2025 őszétől a Nemzeti Művelődési Intézet Aszakkör 

kezdeményezéséhez is kapcsolódtak. (Ehhez az országos mozgalomhoz két másik területen is 

kapcsolódott az Öregiskola: natúrkozmetikum készítés és baba-mama horgolás csoportjaink  

is elkezdtek szerveződni 2025 őszén, de a tényleges foglalkozások csak 2026 tavaszán kezdődnek.) 

Csütörtök esténként továbbra is folytak a próbák a Linum Vocalnál is: az év első felében  

a csipkeverők melletti teremben énekeltek, majd szeptembertől visszatért a kórus a Faluházba. 

Közös éneklésre nem csak a Linum Vocalban van nálunk lehetőség, hanem a Bagolyasszony dúdoló 

nevű népzenei körben is. Minden részvevőt - életkortól függetlenül - szeretettel várt és vár Jóka 

Renáta, csak az éneklés szeretete a feltétel. Főként régi stílusú népdalokat énekelnek, koboz 

kísérettel. Ennek a csoportnak a kézműves műhelyünk adott otthont 2025-ben is. 

Pénteken a Száva utcában a szenior örömtánc nyitotta a napot a teljes 2025-ös évben. Az örömtánc 

egyre népszerűbb mozgási forma az egész országban, és nem mellékesen kiváló társasági lehetőség. 

Darabosné Silingi Judit vezetésével egy olyan összetartó közösség kovácsolódott össze  

a táncosokból, amely szívesen megmutatja magát a falusi ünnepségeken is, így pl. nagy sikerrel 

szerepeltek a 2025-ös Varázskastélyon is. 

A péntek esti idősávban a társasjáték klub és a Kékharisnya olvasóklub havonta egyszeri alkalmai 

váltották egymást 2025-ben is, az év első felében még a Szávában, a másodikban már a Faluházban. 

A péntek esték a legalkalmasabbak a Pékdomb helyismereti-lokálpatrióta csoport összejöveteleire 

is, amelyekre átlagosan két-három havonta került sor 2025-ben is. 
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A péntek sűrű nap a kézműves műhelyben, ahol is Görözdi Martina tartotta és tartja a mai napig 

az 5 éves kor feletti gyerekeknek szóló kerámiafoglalkozásait. A gyerekek játékosan tanulnak meg 

új technikákat, fejlesztik a kézügyességüket, és örömmel töltik el a péntek délutánt alkotással. 

Hétvégén a csoportjaink kevésbé aktívak, kivéve a retro klubot, amelynek tagjai havonta egyszer 

együtt élvezik a retro zenéket. Ők is visszatértek a Szávás időszak után a Faluházba, és élvezik  

a megújult közösségi tér lehetőségeit. 
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Nemzeti ünnepeink szervezése, lebonyolítása 

Időrendben haladva a következő közösségi megemlékezésekre került sor 2025-ben: 

Március 15-én a szokásos módon ünnepeltünk a Nagykovácsi Általános Iskolában, majd  

a megemlékezést koszorúzással zártuk. 

Május 25-én a magyar hősök emlékünnepén a Tisza István téren került sor a közös emlékezésre 

és koszorúzásra. 

Június 4-én a Nemzeti Összetartozás napi megemlékezés alkalmából ünnepi beszédet mondott  

a Tisza István téren Kiszelné Mohos Katalin polgármester asszony, majd koszorúzással zártuk  

az összejövetelt. 

Augusztus 20-án az államalapítás és az új kenyér ünnepén Ah, hol vagy, magyarok, tündöklő 

csillaga! című ünnepi műsort követően az immár hagyományos nagykovácsi elismerő címek 

adományozása következett, majd az új kenyér megáldása zárta az ünnepi alkalmat. 

 

Nagykovácsi Díszpolgára és a Nagykovácsiért Emlékérem díjazottai -  

2025. augusztus 20. – Fotó: Bajári Lilla 

Október 6-án, az Aradi vértanúk napján, nemzetünk gyásznapján részletek hangoztak el  

a Nagykovácsi Általános Iskola ünnepi műsorából, majd koszorúzással és gyertyagyújtással 

emlékeztünk, a Tisza István téren. 

Október 22-én az 1956-os forradalom és szabadságharc alkalmából újra a Nagykovácsi Általános 

Iskola falai között emlékezhettünk, a 6. évfolyam diákjainak ünnepi műsorával. 
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Jeles napok, nemzeti és nemzetközi évfordulók megünneplése 

 

Január 22. A magyar kultúra napja – 2025-ben, várva a nagyterem átadására, egy online kvízzel 

tudtuk felhívni a figyelmet erre a jeles napra, és mellőznünk kellett a korábban megszokott 

kiállításmegnyitós, zenés, jelenléti ünnepi alkalmat. 

Március 3. Itt a farsang, áll a bál! Farsangi mulatság a Tiszta Forrás Nyugdíjas Klub 

szervezésében – immáron újra a nagyteremben 

 

 
A Nyugdíjas Klub farsangi mulatsága – 2025. 03. 03. – Fotó: Köves Szilvia 

 

Március 10. Beporzók napja – Természetvédelmi jeles nap, melyet 2020 óta megünneplünk  

az Öregiskolában is egy olyan családi programmal, amelyet a Nagykovácsi Természet- és 

Környezetvédő Egyesület és a CsikiBee Méhészet tagjaival közösen bonyolítottunk le 2025-ben is 

 

 
Szemléletformáló kézműveskedés a Beporzók napján – 2025. 03. 10. – Fotó: Köves Szilvia 



 
20 

 

Április 11. A magyar költészet napja – Csend. Törékeny. Üres. Udvaros Dorottya 

felolvasószínházi estje 

 

Udvaros Dorottya az Öregiskola színpadán a magyar költészet napján- 2025. 04. 11. – Fotó: Köves Szilvia 

Május 30. Nagykovácsi Pedagógusnap 

 

Pedagógusnap - 2025. 05. 30. – Fotó: Köves Szilvia 
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Október 3. Idősek világnapja: vendéglátással egybekötött zenés-műsoros délután Nagykovácsi 

szépkorú lakosai számára a Tiszta Forrás Nyugdíjasklub tagjai, a Szenior örömtánc csoport és  

a Nagykovácsi Kispatak Óvoda közreműködésével 

 

Vendéglátással egybekötött Idősek világnapja - 2024. 09. 30. – Fotó: Köves Szilvia 

Október 4. – Icecream Supersession koncert a zene világnapja alkalmából 

 

Icecream Supersession – 2025. 10. 04. – Fotó: Köves Szilvia 
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November 13. A magyar nyelv napja – A legbelsőbb Ázsia: közönségtalálkozóval egybekötött 

filmvetítés 

 

Az Öregiskola munkatársai A legbelsőbb Ázsia című roadmovie rendezőjével, Füredi Zoltánnal  

és Kapitány Gábor szociológussal – 2025. 11. 13. – Fotó: Köves Szilvia 
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Kiállítások 

2025-ben két intézményi kiállításra kerülhetett sor. Augusztusban, a Nagykovácsi búcsúhoz 

kapcsolódóan egy helytörténeti tárlattal töltöttük meg a felújított kistermet, (amelyet nem sokkal 

korábban vehettünk csak birtokba), majd a hálaadási kiállítás lebontása után egy helyi alkotó hosszú 

ideje tervezett képzőművészeti tárlata kerülhetett fel a falakra. 

Augusztus 15. – október 20. „Mennyi szépet teremtettél” – Az aratási hálaadás ünnepe 

Nagykovácsiban – helytörténeti kiállítás 

 

Kiállításmegnyitó – 2025. 08. 15. – Fotó: Köves Szilvia 

November 6-28. Színek. Vonalak. Virágok – Balázs Béláné Szabó-Orosz Júlia rézkarcai és 

festményei 

 

Kiállításmegnyitó – 2025. 11. 06. – Fotó: Köves Szilvia 
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Nyári táborok gyerekeknek 

2025 nyarán 6 meghirdetett napközis táborból 5 valósult meg a Száva utca 7.-ben és a Kossuth 78.-

ban, táboronként átlagosan 15-20 fő részvételével. A nyári szünet 10 hetéből 2025-ban tehát csak 

5 hétre tudtunk tábort kínálni, ez alatt mintegy 120 gyermek nyári táboroztatásában tudtunk segíteni 

a szülőknek. A faluban évről évre egyre több típusú tábor kerül meghirdetésre, a legkülönfélébb 

helyszíneken, így azt tapasztaljuk, hogy valamelyest csökkent a kereslet a táboraink iránt, illetve  

a szülők is alaposan megfontolják, hogy mely táborokat válasszák, és persze az is fontos szempont, 

hogy mennyiért. 

Tervezett táboraink 2025 nyarán: 
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Családi és gyermekprogramok 

Április 1. és december 3. Babakoncert a NAMI művésztanáraival 

 

 
Babakoncert – 2025. 12. 03. – Fotó: Köves Szilvia 

 

Október 30. 2. Halloween a házban! 

„Október 30-án ismét benépesült az Öregiskola nagyterme: megrendeztük a 2. Halloween  

a házban eseményt, amely ezúttal is a felsős gyerekeknek szólt – és a visszajelzések alapján 

mindenki remekül érezte magát! 

A program középpontjában egy nem mindennapi szabadulószoba állt: tíz izgalmas feladaton 

keresztül vezetett az út a Ravencroft család titkos receptjeihez. A gyerekek logikájukat, 

kreativitásukat és csapatmunkájukat is próbára tehették, hogy végül saját, egyedi „koktéljukat” 

keverhessék ki – természetesen alkoholmentes, boszorkányosan finom változatban. 

A hangulatot tovább fokozta Molnár Zoltán bűvész, aki nemcsak a színpadon, hanem a gyerekek 

között is varázslatos trükkökkel kápráztatta el a közönséget. A délután során lehetőség volt 

kézműveskedésre, társasjátékozásra, és aki szerette volna, arcfestéssel is belebújhatott egy-egy 

rémisztő vagy épp vicces karakter bőrébe. A jelmezverseny is nagy sikert aratott – a legötletesebb 

jelmezért járó díjat Elek Janka nyerte el, aki valóban mindenkit lenyűgözött kreativitásával. 

A sütiverseny sem maradhatott el: a legfinomabb édességet Réczei Donát készítette, gratulálunk 

neki a győzelemhez! 

Az esemény lebonyolításában az Öregiskola munkatársai mellett közösségi szolgálatos diákok is 

aktívan részt vettek – köszönet nekik a lelkes és segítőkész munkáért! 

Ez a Halloween is emlékezetes marad – köszönjük, hogy velünk játszottatok!” (Eredeti megjelenés: 

Bajári Lilla: Varázslatos Halloween a házban! Nagykovácsi Tájoló 2025. december, 16. p.) 
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Halloween a házban! – 2025. 10. 30. – Fotó: Köves Szilvia 

Ifjúsági és felnőtt programok szervezése 

Kék Zóna Projekt 

Nagykovácsi 2025 júniusában csatlakozott a Kék Zóna Programhoz, Magyarország három 

mintatelepülésének egyikeként. A program célja olyan helyi közösségi modell kialakítása, amely  

a Kék Zóna életmód alapelveire építve támogatja a lakosság hosszabb, egészségesebb és 

kiegyensúlyozottabb életét. A résztvevők a program során egy éven keresztül vesznek részt 

ismeretterjesztő előadásokon, táplálkozási és mozgásprogramokon, valamint közösségépítő 

eseményeken. 

A program megvalósításában kiemelt szerepet vállal az Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár, 

amely térítésmentesen biztosítja a szükséges helyszíneket a rendezvények lebonyolításához.  

Az intézmény munkatársai aktívan közreműködnek a program szervezésében és működtetésében: 

egyeztetik az időpontokat a Kék Zóna Program szakmai munkatársaival és előadóival, 

gondoskodnak a megfelelő helyszínek biztosításáról, azok előkészítéséről és berendezéséről,  

a technikai feltételek – például vetítési lehetőség – megteremtéséről, továbbá a programok 

lebonyolításához szükséges egyéb feltételek biztosításáról, valamint a helyszínek nyitásáról, 

zárásáról és karbantartásáról. 2025-ben 26 alkalommal adott helyszínt a programoknak. 

A projekt várhatóan 2026 szeptemberében zárul kimeneti méréssel és szakmai értékeléssel.  

A program teljes időtartama alatt az Öregiskola előreláthatólag további mintegy 20-25 eseménynek 

biztosít helyszínt és szervezési támogatást, ezzel is jelentősen hozzájárulva a Kék Zóna szemlélet 

helyi megvalósításához és a nagykovácsi közösség egészségtudatos életmódjának erősítéséhez. 
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Kék Zóna lakossági fórum – Fotó: Dienes Beáta 

Ismeretterjesztő előadások 

Az egész életen át tartó tanulást támogatják azon programjaink, amelyeket elsősorban felnőtt 

látogatóink számára szervezünk. Ide soroljuk pl. azokat az ismeretterjesztő előadásokat, amelyek 

közérthetően, de a tudományos alaposságot sem nélkülözve foglalnak össze egy-egy témakört. 

Öregiskola Akadémiai Esték 

Az Öregiskola Akadémia Esték sorozatát még 2021-ben indítottuk. 2025-ben a Jókai emlékév 

kapcsán Dr. Bárdos Dóra Jókai és a festészet című művészettörténeti előadását illesztettük ebbe  

a sorozatba, és örömmel tapasztaltuk, hogy Jókai személye Nagykovácsiban is érdeklődésre tart 

számot. 

 

Dr. Bárdos Dóra és az Öregiskola munkatársai – 2025. 11. 28.  
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Az én Pódiumom 

2025-ben ebben a sorozatunkban, amelyet még a Linum Alapítványtól „örököltünk” Szomolányi 

Attila halála után, egy alkalmat tudtunk tartani: a 97. Pódium vendége a 30 éves Nagykovácsi 

Alapfokú Művészeti Iskola volt. 

NATE Esték 

A 2017 tavaszán indított NATE Esték sorozatban két előadás hangzott el 2025-ben, és megvalósult 

az évről évre egyre több érdeklődőt vonzó magbörze is. 

2025. február 17. NATE Esték 37. – Vegyszermentes növényvédelem? 

2025. március 17. NATE Esték 38. – Növényvédelmi teendők tavasszal a kertekben 

 
Koncertek, verses estek 

2025. február 8. Mike Endicott emlékkoncert 

2025. február 22. Farsangi táncos est a Desszert együttessel 

2025. október 19. A bor filozófiája – Rátóti Zoltán és Huzella Péter előadása 

2025. november 10. Petőfi a légtornász – Válogatás klasszikus és kortárs költők alkotásaiból 

 

 

Rátóti Zoltán és Huzella Péter az Öregiskolában – 2025. 10. 19. – Fotó: Köves Szilvia 
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Községi rendezvények szervezése, lebonyolítása 

2025 végre egy olyan év volt, amikor mindegyik nagy községi rendezvényt úgy tudtuk megszervezni, 

hogy rendelkezésünkre állt minden infrastrukturális feltétel. A júniusi Varázskastély, az augusztusi 

Nagyboldogasszony ünnepe és az adventi hétvégék programsorozata, mint házon kívüli, 

szabadtéri események, mindig gondos előkészítést kívánnak az intézmény dolgozói részéről. 

Másfajta szervezési feladatokat jelent egy-egy, akár több száz/ezer fős, több helyszínen futó 

esemény kidolgozása, majd lebonyolítása, mint pl. a 35 közösség napi szintű menedzselése, vagy 

akár egy óvodai-iskolai bábelőadás lebonyolítása. 3 fős szervezői csapatunkkal igyekeztünk 

sokszínű, családbarát programokkal megtölteni a megszokott nagyrendezvényeinket. 

8. Varázskastély Családi Fesztivál – 2025. május 31. – június 1. 

2025 júniusában immáron nyolcadik alkalommal változtattuk igazi gyerekparadicsommá a Teleki–

Tisza-kastély parkját több ezer kisgyermek és családjaik örömére. Ez alkalommal is igyekeztünk úgy 

összeállítani a színpadi műsort, hogy abban egyensúlyban legyenek helyi művészeti csoportok 

fellépései és a meghívott vendégek produkciói. Ez a fesztivál kiváló alkalom arra, hogy 

megmutathassák magukat a faluban folyamatosan működő kisközösségek, és bemutatóik által akár 

új tagokkal is bővüljenek ezek a csoportok, legyen szó akár egy chikung, akár egy szenior örömtánc 

csoportról. Ezek a közösségek már előre számítanak a Varázskastélyon való megjelenésre, mint 

ahogy a faluban működő intézmények is így vannak ezzel. Évről évre egyre tartalmasabb 

programokkal készülnek az oktatási intézmények a fesztiválra, és komoly „forgalmat” bonyolítottak 

le 2025-ben is a csillagsátrakban berendezett foglalkoztatóikkal. 

2025-ben a következőképpen alakult a rendezvény forgatókönyve: 

Május 31., szombat 10.00–24.00 
10.00 Kapunyitás 
10.00 Főzőverseny 
14.00 Eredményhirdetés a sztár zsűrivel 
Színpadi programok 
11.00 Kaláka 
12.00 Lobbanáspont buborékshow 
13.00 Művészeti csoportok: Angel Dance TSE – Isadora Tánc- és Majorette Együttes – 
Nagykovácsi Akrobatikus Tánccsoport 
14.00 Mollini kreatív bűvésziskolája 
15.15 Harcművészeti bemutató: Nagykovácsi Zen Bu Kan Kempo 
16.00 Matyi, a ludas – a Bab Társulat óriásbábos utcaszínháza 
17.00 Picuri Muri gyerekkoncert 
18.30 Sunny Side Up zenekar 
21.00–24.00 Karácsony János - James (LGT) és a Midlife Crisis 
24.00 Zárul a Varázskastély 
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Karácsony János James és a Midlife Crisis koncertje – 2025. 06. 01. - Fotó: Köves Szilvia 
 

Kísérőprogramok a „sátorfaluban” 
10.00–16.00 Az Öregiskola és a gyermekintézmények (bölcsi, ovik, iskola) foglalkoztató sátrai 
10.00–16.00 Englishkola játékok és kihívások angolul 
12.00–14.00 Mollini kreatív bűvésziskolája 
12.00–14.00 NAMI hangszerbemutató 
14.00–17.00 Kerámiázás a Calla Porcelán Stúdióval 
 
Kísérőprogramok a parkban 
10.00–14.00 Vizsla SE térképes játéka 
10.00–16.00 Rekeszmászás a Készenléti Szolgálatok Pesthidegkúti Egyesületével 
10.00–16.00 Vizes játékok a Készenléti Szolgálatok Nagykovácsi Egyesületével 
12.00–16.00 Szandi, a lufihajtogató bohóc 
 

Június 1., vasárnap 10.00–18.00 
10.00 Kapunyitás 
Színpadi programok 
11.00 Kalap Jakab 
12.00 Lobbanáspont buborékshow 
13.00 Mozgásbörze – nagykovácsi csoportok bemutatói 

13.00 Szenior örömtánc 
13.20 Chikung 

14.30 Gaelic Thunder ír sztepp táncbemutató és az Írka-fÍRka zenekar 
15.45 A csudálatos varázskönyv titka – zenés, interaktív mesejáték 
17.00 Handpan koncert és hangszersimogató Lovas Andrással 
18.00 Zárul a Varázskastély 
 
Kísérőprogramok a „sátorfaluban” 
10.00–13.00 Az Öregiskola és a gyermekintézmények (bölcsi, ovik, iskola) foglalkoztató sátrai 
10.30–11.00 Zsuzsa néni zenebölcsije 
13.00–16.00 Zsonglőrsuli Májki bohóccal 
13.00–16.00 Kerámiázás a Calla Porcelán Stúdióval 
13.00–17.00 Szandi, a lufihajtogató bohóc 
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Kísérőprogramok mindkét napon 

Labirintus – Artista pálya– Nosztalgia körhinta – Kisvonat – Óriás exathlon – Rodeo bika – 
Happycopter szimulátor – Ugrálók – Mászófal – Élő csocsó – Zsonglőr játékok a Lobbanásponttal 
– Gasztro sétány és még sok minden más 
 

 
Varázskastély – 2025. 06. 01. – Fotó: Köves Szilvia 

Nagyboldogasszony Ünnepe – Nagykovácsi Búcsú – 2025. augusztus 16–17. 

A Nagykovácsi búcsú 2025 nyarán is egy forró hétvégére esett, melyet még záporok is tarkítottak, 
így a hétvége során többször is tartottunk attól, hogy a kültérre tervezett programok esetleg 
meghiúsulhatnak. Az időjárás végül kegyes volt hozzánk, és a nagyobb záporok műsoridőben épp 
nem csaptak le a Tisza István térre, így mindent az eredeti forgatókönyv szerint tudtunk 
megvalósítani. Az előző évhez képest nagy könnyebbséget jelentett az, hogy a búcsú alkalmából 
újra használatba vehettük a Faluházat, és így pl. a szokásosan a Rákóczi 1.-ben lévő játékokhoz is 
át lehetett sétálni a szépen felújított udvaron keresztül. Nagy sikere volt azoknak a programoknak 
is, amelyeket az Öregiskola hűs tereibe vittünk be, vagy épp a nagyszínpadi beállás alatti szombati 
udvari koncertre is alig lehetett beférni. 
 

 
NK6. – Jazz koncert az Öregiskola udvarán – 2025. 08. 16. - Fotó: Bajári Lilla 
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A búcsú a következő forgatókönyv alapján került megrendezésre: 

Augusztus 15. péntek: 

18:00 Kiállításmegnyitó az Öregiskola kistermében "Mennyi szépet teremtettél..." - az Aratási 

hálaadás ünnepe Nagykovácsiban 

Augusztus 16. szombat: 

15.30 Alkalmi Csibészek – Gólyalábas előadás 

15:30 Indul a veterán járművek felvonulása az Ady Endre utcából 

16:00 Várható érkezés az Általános Iskola parkolójába, ahol 16:30-ig megtekinthetőek a veterán 

járművek 

16:30 Bíró Eszter: Előttem van észak! - családi koncert // Tisza István tér 

17:00 Virágot Nagykovácsinak díjkiosztó az Öregiskolában 

18:00 Parázs együttes koncertje // Tisza István tér 

19:00 Szentmise a Római Katolikus Templomban 

19:00 NK6 - Jazz koncert az Öregiskolában 

20:00 Sonny & Singer koncert az Öregiskolában 

21:00 Ferenczi György és az 1ső Pesti Rackák koncert // Tisza István tér 

22:15-24.00 DJ Spigiboy – Retro disco//Tisza István tér 

 

Ferenczi György és az 1ső Pesti Rackák a búcsú színpadán – 2025. 08. 16. – Fotó: Köves Szilvia 

Augusztus 17. vasárnap: 

9:30 Tour de Nagykovácsi: kismotoros, futóbiciklis felvonulás az Ördög-árok mentén  

10:00 Tekergő Bábszínház – Cilike, a hiszékeny egérke// Öregiskola 

10:00 Ünnepi szentmise a Római Katolikus Templomban 

15:30 A Német Nemzetiségi Önkormányzat hagyományőrző műsora: Große Kowatscher Runde 

(Nagykovácsi), Lustigi Madl aus Tolna (Vértestolna). A zenét a Heimatklang zenekar szolgáltatja 

(Taksony) // Tisza István tér 

18:00 Nagyboldogasszony Római Katolikus Templom gitáros zenekara 
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A Római Katolikus Templom gitáros zenekara a búcsú színpadán – 2025. 08. 17. – Fotó: Köve Szilvia 

ADVENT Nagykovácsiban – 2025. november 29. – december 14. 

November 29. szombat 
9.00–13.00 Ünnepi díszbe öltöztetjük fenyőfüzérekkel és az adventi ablakkal a Tisza István teret 
9.00–14.00 Összefogás Napja - a hagyományos kolbásztöltéssel, sütéssel, kóstolással a Jégkár  
(2014 decembere) elhárításának emlékére, a Száva utca 7.-ben 
 
November 30. vasárnap 
10.00–13.00 Közösségi fenyőfadíszítés, emelőkosaras autókkal a Tisza István téren 
11.15 (Szentmise után) Adventi gyertyagyújtás a Német Nemzetiségi Önkormányzat közössége által 
állított betlehemi jászolnál, a Tisza István téren 
 
December 4. csütörtök 
17.00 Borbála-járás - Gyülekezés a jászolnál, majd a menet fáklyákkal a Kolozsvár téri 
Bányászemlékműhöz vonul, ahol megemlékező mécseseket gyújtunk 
 
December 5. péntek 
17.00 A furfangos Mikulás – a Tekergő Bábszínház előadása az Öregiskolában 
 
December 7. vasárnap 
15.00–19.00 Kézműves vásár a Tisza István téren 
16.00 Angyalok tánca - a Lux Mithras tűzzsonglőr produkciója a Templomkertben 
17.00 Adventi gyertyagyújtás a betlehemi jászolnál, a Tisza István téren 
17.30 Betlehemi történet – a Maszk Bábszínház előadása 
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December 14. vasárnap 
15.00–19.00 Kézműves és gasztro vásár a Tisza István téren és a Faluházban 
15.00–19.00 Önkormányzati Teaház sátor – Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának 
Képviselő-testülete kötetlen beszélgetéssel és forró csokival, teával várja Nagykovácsi lakosait 
15.00 Adventre hangoló a Linum Vocallal a Római Katolikus Templomban. Meghívott vendégeink: 
a Vásárhelyi Zoltán Férfikar 
17.00 Adventi gyertyagyújtás a betlehemi jászolnál, a Tisza István téren 
17.30 Adventi koncert a Nagykovácsi Alapfokú Művészeti Iskola tanárai és növendékei 
közreműködésével a Római Katolikus Templomban 
 

 
Adventre hangoló a Linum Vocallal – 2025. 12. 14. – Fotó: Köves Szilvia 
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A könyvtári munka beszámolója 

Személyi feltételek:  

G. Furulyás Katalin helyismeret, tájékoztatás, intézményvezető 

Magyar Judit olvasószolgálat, feldolgozás, tájékoztatás 

Illés Gabriella olvasószolgálat, feldolgozás, tájékoztatás 

Mindhárom könyvtáros munkatárs felsőfokú, egyetemi végzettséggel (MA) rendelkezik.  

2018. óta minden könyvtárosunk belépett a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Pest Megyei 

Szervezetébe, a helyismereti könyvtárosunk továbbá a Helyismereti szekcióba, 2025-ben mindenki 

megújította a tagságát. Folyamatosan részt veszünk az Egyesület munkájában, a Könyvtárosok 

Vándorgyűlésén is rendszeresen részt vesznek kollégáink.  

Technikai, tárgyi feltételek:   

Számítógépek, reprográfiai eszközök, hangtechnika állapota 

A könyvtár jól felszerelt, berendezései jó állapotúak. A látogatók és a munkatársak is nagy 

örömmel használják a tereit.  

Az olvasói számítógépekből csak egyre van szükség, igazából már kevés igény mutatkozik irántuk. 

Van egy elavult, de valószínűleg 2026-ban le tudjuk cserélni. A recepciós pultot 2025-ben két 

munkaállomásosra bővítettük, két gépet elhelyezve, hogy sok látogató esetén csökkentsük  

a várakozási időt. Hátul, a kis irodában pedig egy feldolgozói gép üzemel, az új könyvek 

bevételezésére. Az olvasók által visszahozott könyvek szállítására egy új görgős kocsit vettünk, és 

kaptunk az amerikai iskolából egy leselejtezett könyvtárolót, aminek nagy hasznát vesszük.  

Az Ifjúsági részleg legjobban kihasznált, leterhelt területe a könyvtárnak, hiszen a legnagyobb 

számban különböző korosztályú gyerekek használják az olvasóteret, és távmunka céljából is 

rendszeresen igénybe veszik felnőttek az emeleti asztalokat.  

A meglévő berendezést, tárolókat folyamatosan változtatjuk az igények szerint. A népszerű 

sorozatokat külön polcra tesszük, és a már nem elférőknek egy új polcot is felszereltünk.  

A Mesesarokban új falmatricákat tettünk föl, a dekorációkat folyamatosan megújítjuk. 

A kevésbé keresett szakirodalmat a földszinti részről a galériára költöztettük. Ott folyamatosan 

selejtezésre kerülnek a tönkrement, szakadt vagy tartalmukban elavult kötetek. Rendszeresen 

kapunk idegen nyelvű könyveket olvasóinktól. A felesleget az iskola pedagógusai is hasznosítják  

a nyelvi óráikon.  

A hangtechnikai feltételek az integrált intézményi működés miatt átlagon felüliek. 
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A 2025-ös év alapadatai, aktualitások, programok 

Állandó feladataink és szolgáltatások 

Állandó könyvtárosi feladataink közé tartozik havonta a könyvrendelés, a beérkezett rendelt 

könyvek bevételezése a Szirén integrált könyvtári rendszerbe.  

Novembertől új könyvtári programra váltottunk, a Sziklára, amely sokkal többet tud, 

felhasználóbarátabb, és az Öregiskola honlapján elérhető katalógusa sokkal több információt ad a 

könyvekről, a szerzőről és a kritikákról. Az új könyvtári program betanulásához két egynapos 

tanfolyamon vettünk részt. 

A Sziklába kerülnek bevételre a nagykovácsi lakosaitól kapott, jó állapotú ajándékkönyvek, sőt még 

kétféle havilapot is rendszeresen ajándékba kapunk egy-egy olvasótól.  

Könyvtárközi kérésekre is lehetőség van, vagyis egy-egy olvasó által igényelt könyvet egy másik 

könyvtár állományából postán rendelünk meg, majd ugyanoda küldjük vissza a határidő lejártával. 

Ilyenkor postaköltséget kérünk az olvasóktól. Csak a visszaküldést kell nekünk fizetni, az ide küldés 

költségét a küldő könyvtár vállalja.  

Ugyanúgy történik az előjegyzés szolgáltatással, ha az olvasó olyan dokumentumot keres, amely 

megvan az állományban, de éppen valakinél kint van kölcsönzésben. A könyv beérkezése után 

ekkor is értesítjük az előjegyzőt. (A népszerű könyvekre többen is várnak.) A lejárt határidejű, kint 

lévő könyvekről eddig e-mailben küldtünk figyelmeztetést az olvasónak, most már ezt a Szikla 

programunk automatikusan küldi bizonyos késedelmi napok elteltével.  

Az olvasókkal folyamatosan tartjuk a kapcsolatot e-mailben és telefonon is. Nagy igény van 

a tájékoztatásra, az idő nagy részében kérdeznek az olvasók, szóban és emailben akár könyvajánlást 

kérnek, akár a sorozatokról információkat. Az olvasói könyvkéréseket rendszeresen gyűjtjük, és  

a havi rendelésnél ezeknek igyekszünk eleget tenni. Amikor beérkezett a könyv, erről az olvasó 

személyes értesítést kap.  

Az igényekhez igazodva mostantól kéthetente szombaton 10-12h-ig nyitva tartunk. 
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Fontos tényező, hogy a könyvtár (ahogyan az integrált intézmény egésze) közösségi térként is 

funkcionál. Sok olvasónk igényli a könyvtárosokkal való beszélgetést, hangsúlyos szempont, hogy 

itt közösségi térbe kerülnek a látogatók, mindig lehet valakihez szólni, eszmecserék kezdődnek el 

vagy folytatódnak, találkozási pont vagyunk. A gyerekek a különórájukra várva itt le tudnak ülni, 

olvasni, tanulni, vagy csak jól érzik magukat. Ilyenkor a szülővel is tartjuk a kapcsolatot, igény 

szerint, van, hogy telefonon kötjük össze a szülőt a gyermekével. 

Rendszeresen szállítunk házhoz könyvet mozgásukban akadályozott olvasóknak, jelenleg három 

állandó címre. 

Gyakran fogadunk óvodai, iskolai csoportokat könyvtárlátogatásra, amikor papírszínházas 

meséléssel várjuk a gyerekeket.  

        

 

Több óvodai csoport az évköri tematikájához kapcsolódó könyveket kölcsönöz, sőt  

a csoportszobában könyvtári polcot is elkülönítettek ezeknek a tárolására. 

A Facebookon, rendszeresen adunk hírt új könyveinkről, aktualitásokról, fényképes beszámolókkal, 

az új könyveket a weboldalon is közzétesszük.  

Rendszeresen fogadunk közösségi szolgálatos diákokat, gimnazistákat, akik nálunk teljesítik  

a kötelezően előírt óraszámok egy részét vagy egészét, fontos segítséget jelentenek  

a könyvselejtezésben, raktárpakolásban, rendezvényeinken, az adventi vásárban, a Varázskastélyon 

vagy a Búcsún. 

Állománygyarapítás, -apasztás, gyűjteményfeltárás, állományvédelem 

Az állomány éves gyarapítása 2025-ben 1500 dokumentum volt. A könyvtár állományába 

havonta érkezik új könyvszállítmány. 2025-ben 2 800 000 Ft-ért szereztünk be könyveket, 

folyóiratokat. Közel 3 100 000 Ft-ért vettünk állományba könyveket 2025-ben. A két összeg 
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közötti különbség a sok jó állapotú ajándékkönyv bevételéből adódik. Már nincs érdeklődés a dvd-

k, hangoskönyvek iránt, kis számban még gyermekeknek szóló meséket visznek. Szintén drámaian 

csökkent a kézikönyvek, lexikonok, szótárak iránti érdeklődés, de azért előfordul, hogy pl. 

nyelvvizsgára kérik őket. A Google és más keresőszolgáltatások ezeket az eszközöket feleslegessé 

tették.  

Nagyon kicsi az érdeklődés a nyomtatás iránt, általános lett a digitális tartalmak továbbítása, egyre 

kevésbe van szükség erre, de azért havonta 2-3-szor van ilyen kérés. Az internetelérés is kevésbé 

keresett, a mobilnet és az okostelefonok világában a wifi igénybevételére már nincs akkora igény. 

A speciális, a mi könyvtárunk gyűjtőkörébe nem eső dokumentumokat a könyvtárközi kölcsönzés 

rendszerében tudjuk megszerezni. 2025-ben a 9 hónap alatt 16 dokumentumot kértünk be. 

Gyakran kérnek felnőttek tanulmányokhoz szakirodalmat, illetve szülők a gyermeküknek egy-egy 

különlegesebb kötelező olvasmányt. Sokszor egymástól tudják meg olvasóink, hogy erre is van 

mód. Többször vették igénybe ezt a lehetőséget a helyi óvodák pedagógusai is. Ha ilyen kérés 

érkezik az óvodákból, óvodai képzési napokra, konferenciákra szoktunk nekik szakirodalmat 

kölcsönözni 1-1 napra vagy 1 hétre – az általuk megadott tematikában. 

A vásárolt könyvek átlagosan egy-két hét alatt kerülnek ki a polcokra. Ennyi idő alatt megtörténik 

a bevételezésük, rögzítésük az elektronikus katalógusban, a matricázás, feliratozás. A rendelés 

a Bookline-on keresztül történt 2025-ben – a hivatalosan lebonyolított beszerzési eljárás után.  

A leselejtezett könyvek egy része az elvihető könyvek közé került, az átjáróban lévő polcokra. Oda 

hoznak is könyveket a nagykovácsi lakosok, az az egy feltételünk van, hogy csak az üres helyekre 

lehet rakni, hogy ne forduljon elő, hogy több doboz sorakozik a földön.  

Jelenleg 30.982 kölcsönözhető dokumentuma van a könyvtárnak. A klasszikus művek,  

a kötelező irodalom kötetei jellemzően pótlásra kerülnek, rendszeresen újakra cseréljük az 

elhasznált példányokat.  

A havonta történő könyvbeszerzés miatt az állomány folyamatosan frissül, így szép állapotú kötetek 

találhatók a polcokon. Rendszeresen javítgatjuk a szakadt borítókat, ragasztjuk vissza a kiesett 

lapokat, ez főleg a nagyon sűrűn cserélődő gyerekkönyveket érinti. 

Könyvtárhasználat, dokumentumforgalom, olvasói szokások 

2025-ben 173 új olvasó iratkozott be a könyvtárba. 3927 regisztrált, beiratkozott olvasónk 

lett év végére. 2210 aktív használója volt a könyvtárnak 2025-ben. A beiratkozott olvasók 

aránya: a település összlakosságának közel harmada. Olvasóink jelentős többsége a 14 év alatti 

gyerek korosztályból kerül ki. Hasonlóan magas a fiatal felnőtt nők (kisgyermekkel otthon lévő 

anyukák) és a nyugdíjasok aránya. Szerencsére sikerül nyitnunk a nem nyugdíjas korú férfi olvasók 

irányába is, akik általában a gyerekeiket kísérve jönnek a könyvtárba. Az olvasók összetételéből 

adódóan a legkeresettebb könyvek a baba-, gyermek- és ifjúsági könyvek. Jelentős igény van  

a kortárs magyar irodalomra. (A helyi két könyvklub tagjai is mindig keresik nálunk az aktuális 

olvasnivalót.) Hasonlóan keresettek a frissen megjelent népszerű szépirodalom, a romantikus 

regények, a gyereknevelés témájú könyvek, a krimik, divatba jöttek a magyar krimik, a regényes 

történelmi könyvek. Sokszor előfordul, hogy valaki a fennmaradó idejében itt intézi az ügyeit 



 
39 

laptopról, illetve iskola után az emeleti ifjúsági részben tanulnak a felsősök, a különórájukig itt 

várakoznak.  

10 nyomtatott folyóirat olvasható a könyvtárban. A legnépszerűbbek azonban az életmód, 

gasztronómia témájúak (Konyha, Burda, Nők Lapja).  

A bejárati pultnál közkedvelt a „Nap könyve” ajánlatunk, emellett az évfordulókkal kapcsolatos 

könyvkiemelések. Lehetőségünk van a helyi lapban, a Tájolóban, minden hónapban önálló 

rovatként megjelenni, ahol a Könyvtári hírekben beszámolunk az új könyveinkről, aktuális 

programjainkról. Egyre többen járnak könyvtárba országos szinten, ami érezhető a növekvő 

népszerűségen, érdeklődésen. Az Öregiskola weboldalát egyre többen keresik fel az ott 

megtalálható online katalógus és az új könyvek fényképes felsorolása miatt.  

Programok 2025-ben 

2025-ben, az energetikai felújítás után áprilisban nyitott ki a könyvtár.  

A könyvtárosok a felújítás alatt végig folytatták a könyvrendelést, bevételezést, selejtezést, és 

papírszínházas könyvtári órákat tartottak az általános iskola 1. és 2. osztályaiban. Jó néhány 

szenvedélyes olvasó folyamatosan bejárt az irodába a frissen bevételezett könyvekből kölcsönözni. 

Januárban csatlakoztunk az Állatbarát Könyvtár programhoz, amely Állatbarát Olvasó Kihívást 

hirdetett meg. Ehhez a témához kapcsolódó könyvek kölcsönzése is folyamatosan zajlott. A 

kihívásban résztvevők minden hónapban egy pecsétet kaptak a gyűjtőlapra, melyet év végén 

jutalomra válthattak be. Két óvodáscsoport is csatlakozott, ők is jártak hozzánk rendszeresen 

kölcsönözni. Az oviscsoportokon kívül 52 gyerek vett részt a kihívásban. A nyitásig a Fb-on 

népszerűsítettük a kihívást.  

Februárban a Száva utcai intézményben részt vettünk a farsangi dekorálásban, és besegítettünk a 

rendezvényekben. 

A PEMEKSZ éves közgyűlésén is voltunk az Országos Pedagógiai Múzeum és Könyvtárban, ahol 

minden évben, rendszeresen megújítjuk éves tagságunkat. Az éves beszámolók meghallgatása és az 

az évi tervek ismertetése is itt történik, ilyenkor hirdetik ki a minden évben megrendezett 

Vándorgyűlés helyszínét. 

Márciusban is részt vettünk az intézmény rendezvényein. Folyamatosan takarítottuk a könyvtári 

tereket a nyitásra. 

Április 14-én kinyitott a Könyvtár. Elkezdődött közel egy év alatt kint lévő könyvek folyamatos 

visszahozatala, ami még hosszú ideig tartott/tart.  

Április 24-én volt az Öregiskola hivatalos megnyitó ünnepség a Linum Vocal fellépésével. 
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Az Öregiskola hivatalos megnyitó ünnepsége – Fotó: Köves Szilvia 

 

Május 31.-június 1-jén a Varázskastély rendezvényen az Öregiskola sátrában könyvtári kvízt 

lehetett megfejteni ajándékkönyvekért, és „kamrapolcra befőtteket” készítettünk a gyerekekkel. 

 

Könyvtári foglalkozások a Varázskastélyon – Fotó: Köves Szilvia 
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Július 10-12-ig az éves Könyvtáros Vándorgyűlésen vettünk részt Debrecenben, ahol szakmai 

előadásokat hallgattunk, és a kapcsolódó kiállításokat néztünk meg, új szakmai kapcsolatokat is 

tudtunk kötni. 

 

Könyvtárosaink a debreceni Vándorgyűlésen 

Augusztusban a Nagykovácsi Búcsúra könyvtári kvízt készítettünk, segítettünk a kicsik kismotoros 

felvonulásának lebonyolításában. Az információs sátorban ügyeltünk, és ajándékkönyveket 

osztottunk. 

Októberben került sor az Országos Könyvtári Napokon az éves Könyvfaló-díj-átadásra. A 

Kőszegi-Kovács Noémi által készített, gipszből öntött lovacskákat adtuk át. Az eseményen 

Kőszeghy Csilla gyerekkönyv-író és -illusztrátor tartott interaktív foglalkozást.  

 

Könyvfaló-díjak-átadása 2025-ben – Fotó: Köves Szilvia 
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Wéber Anikó gyerekkönyv-író-pedagógus az iskolai bántalmazás témájában tartott előadást, Az 

osztály vesztese c. regénye alapján, amelyen a nagykovácsi általános iskola 5 osztálya vett részt. Az 

előadás sikerességét dicséri, hogy délután sok gyerek jött vissza az írónő könyveit keresve. 

 

Wéber Anikó előadása a nagyteremben – Fotó: Köves Szilvia 

Novemberben a Magyar Nyelv Napján Kapitány Gábor szociológus-kulturális antropológus 

beszélgetett egy olvasónk filmrendező fiával, Füredi Zoltán filmrendező-kulturális antropológussal, 

akinek A legbelsőbb Ázsia című filmjét is megtekinthette a nagyszámú érdeklődő. 

 

A legbelsőbb Ázsia című film – beszélgetés a rendezővel – Fotó: Köves Szilvia 
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December 8-án Budai Lotti írónő tartott előadást „Megrágalmazott híres nők a történelemben” 

címmel. 

 

Budai Lotti írónő előadása – Fotó: Köves Szilvia 

Kölcsönzések 2025-ben 

A számok a 2025. áprilisi nyitástól decemberig tartó időszakra vonatkoznak: 

1476 beiratkozott tagja van a Könyvtárnak, és 30.982 kölcsönözhető dokumentuma. 

2025-ben 13.643 dokumentumot kölcsönöztek az olvasók (könyv, dvd, hangoskönyv, folyóirat). 

2025-ben a kölcsönzők száma összesen: 2210, könyvtárhasználatok száma: 6738 alkalom (ebben a 

katalógusban keresés, honlaphasználat, telefonos információkérés, wifire csatlakozás is benne van), 

a beiratkozott olvasóink száma: 3927. 

2025-ben új beiratkozó: 173 fő. 

 

3. számú ábra A könyvtári szolgáltatások 2025-ben 
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4.  számú ábra A kölcsönzések száma 2025-ben 

 

5. számú ábra Könyvtárhasználók 2025-ben 

 

6. számú ábra Könyvtári állomány 2025-ben 
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A helyismereti munka beszámolója 

Az állandó feladatok ellátását a 2025-ös év során is elvégeztük, a legfontosabb feladatelemekre  

a felújítási évben is erőt tartalékolva. Megrendezésre került az éves helytörténeti kiállítás, megjelent 

az Értesítő is. (Az energetikai korszerűsítés projekt miatt a terület felelős munkatársa is jelentős 

időben a szükséges pakolási, csomagolási, takarítási feladatokat végzett, az intézményvezetés 

állandó operatív feladat-túlsúlyával.) 

Állandó feladatok: 

A helyismerettel, helytörténettel kapcsolatos anyag dokumentációja, rendezése, tematikus gyűjtésének 

kezdeményezése, gondozása, kiemelten az alábbi tárgykörökben: képeslap- és fotógyűjtemény, 

kézirattár, lapkivágatok, oklevelek, iratok, aprónyomtatványtár és plakátgyűjtemény, helyi 

sajtótermékek, kiadványok. 

 

Továbbra is fennáll, hogy a jelenleg képződő dokumentumaink túlnyomó része digitálisan jön létre 

(plakátok, helyi sajtó, hírek, események stb.) ezek gyűjtése számosságuk miatt szinte még  

a lehatárolt gyűjtőkör szerint is lehetetlen. A más struktúrában megjelenő tartalmak (pl. weblapok, 

Facebook-csoportok) gyűjtésének, szelektálásának módja tágabb szakmai körben is csak jelenleg 

formálódik. Ezért és a humán erőforrás ismert szűkössége miatt ezeket közelítően sem tudjuk teljes 

mélységben gyűjteni, és mint említettük, a szakma is keresi a megnövekedett, dömpingben áramló 

tartalmak feldolgozásának módszertani kereteit. 

 

Bár a településen helytörténeti múzeum, gyűjtemény, tájház nem működik, a helytörténettel 

kapcsolatos tárgyi örökség egy része mégis az Öregiskola gyűjteményébe került. A Német 

Nemzetiségi Önkormányzat Svábszoba és közösségi tér objektumába jelentős számú gyűjteményi 

darab került át az Öregiskolából, ahová elsődlegesen raktározás céljából került, jobb időket, méltó 

elhelyezést várva.  

A maradék tárgyi anyag meglehetősen vegyes képet mutat, a legtöbb esetben a tárgyak eredetét, 

történetét már nem tudjuk rekonstruálni. Sajnos ezt az elődeink sem tették meg. Jelenleg a tárgyak 

tárgyleírást tartalmazó leltározása folyik, a még meglévő kevés tudást dokumentálva. Jószándékú, 

visszautasíthatatlan adományozásból kifolyólag nagyon sok, a legnagyobb valószínűséggel  

a településhez nem köthető tárgyak is kerülnek. Ilyenkor a mai szakmai elveknek megfelelően  

a tárgy történetét, az adományozó személyét feltüntetve próbáljuk „leírással” betenni  

a gyűjteménybe. A helytörténeti gyűjtemény tárgyai a könyvtár alatti pincében kerültek elhelyezésre, 

viszonylagos rendezettségben.  

A helytörténeti gyűjteményi feladatok ellátása nem tartozik az önkormányzat kötelező feladatai 

közé, mint ahogy az Intézmény is csak a helyismereti-könyvtári munkáért felelős.  

Ugyanakkor nem tehetjük meg, hogy a már ittlévő tárgyak, sem a jelenlegi működéssel 

összefüggésben (kiállítások, Pékdomb estek stb.) előkerülő tárgyakat ne kezeljük, ne legyen egy 

megnyugtató elhelyezésük a későbbi, utánunk következő helyismereti-helytörténeti korszakok 
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számára. (Nem letéve arról a tervről, hogy egy modern-szemléletű, helyismereti profilú állandó 

kiállítóhely esetleges későbbi kialakítását elérjük.)   

 

A helyismerettel, helytörténettel kapcsolatos anyagok gyűjtésének folyamatos 

elősegítése 

A lokálpatriotizmus ügyével kapcsolatos közösségi kezdeményezések generálása, ezek koordinálása 

a meglévő helyismereti munkák megismerésének szervezett elősegítése folyamatos tevékenységünk. 

(Erre az online felületek is segítségünkre vannak: Facebook, weboldal.) 

A helyismeret utóbbi tíz évét tekintve, elmondható, hogy szisztematikus, tervszerű és akciókkal 

támogatott feltárásunk és kiállításaink sem hoznak gyökeres áttörést az új információk, 

dokumentumok, tárgyak tekintetében. A kitelepítés nyolcvan éve történt, így lassan az oral history 

módszere lassan elérhetetlen Nagykovácsiban, ahogy már a kitelepített nagy „öregek” körében is. 

Jelenlegi feladatunk a meglévő dokumentumok, tárgyak adminisztrálása és megőrzése, 

strukturálása, hogy a későbbi kutatók, érdeklődők számára is elérhető, értelmezhető legyen.  

Levéltári, adatbázisokban történő kutatómunka helyismereti, helytörténeti 

témákban  

A keresések folyamatosak, ebben az ADT adatbázisa a legnagyobb lehetőségünk. A levéltári kutatás 

nagyon időigényes (az engedélyezési folyamatok nagyon bürokratikusak), sajnos erre kevés 

kapacitás áll rendelkezésre. Ennek ellenére nagy figyelmet szánunk a település történetével 

összefüggő témákban végzett kutatásokra. (Kitelepítés, betelepítés, lakosságcserék, agglomerációs 

kutatások, bányászati témák, a környék településeinek helytörténeti kutatásai, akciói stb.) 

A helyismereti dokumentumtár, gyűjtemény anyagának karbantartása,  

a helyismerettel, helytörténettel kapcsolatos közösségi oldalak gondozása, 

figyelése 

A Nagykovácsi Krónika oldal rendszeresen karbantartott, bővülése tervszerű, 2025-ben az 

operatív feladatok miatt töltése nem lehetett folyamatos, azonban az ehhez szükséges anyag 

gyűjtésre került. Biztos, hogy a továbbiakban a bejegyzések, ahogy a gyakorlat is ezt hozta, a régmúlt 

eseményekre koncentrálnak, a jelen idejű történések rögzítése főként a kulturális témákra 

vonatkoznak majd. A Nagykovácsira vonatkozó említések gyűjtése (szintén kulturális 

vonatkozással) változatlanul működnek. 

Újdonság, hogy a kitelepített Krónikás táblák ide, erre az oldalra vezetnek egy-egy QR-kód 

segítségével (2024 óta).  

A Nagykovácsi Krónika: http://www.nagykovacsikronika.hu/ 

http://www.nagykovacsikronika.hu/
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2017. május 5-től működik a felület. Többszöri fejlesztésen esett át, a fejlesztés során átalakult, 

egyszerűsödött a rovatszerkezet. A fejlesztés után sokkal megbízhatóbban működik az oldal kereső 

funkciója, amely a tudatos használatot segíti. A rovatokban pedig szűkítetten is keresgélhetnek az 

érdeklődők.  

Az eddigi látogatószám: 260 000/2025, 225 515/2024 vs 143 540/2023 vs 113 632 /2022 

Összehasonlítva a korábbi évek adataival, folyamatosan gyarapodik a Krónika 

olvasottsága, ez azért is kiemelendő, mert sajnos a bejegyzések száma a kapacitás 

szűkössége miatt csökkent.  

A Krónika felület látogatottsága teljesen egyértelműen összefügg a Facebook-csoportokban való 

megosztásokkal, illetve a weboldalnak a Pékdomb Facebook-csoportban való szereplésével. 

Spontánabb a Nagykovácsi Pékdomb Facebook-csoport működése. Itt a megjelenő tartalmak 

tervezetlenek, a megosztások esetlegesek. Jelenleg 1867 tagja van, tavaly 1800, előtte 1696 tagja 

volt. 1000 közeli aktív tag van (ez sajnos csökkent a tavalyihoz képest). Egy hónapban átlagosan 

15-20 bejegyzésünk van. A legnépszerűbbek ezer feletti elérést produkálnak. A legnépszerűbb 

napok a szombat és a vasárnap. Komoly moderálási feladat nem volt a csoportban.  

Helyismerettel, helytörténettel kapcsolatos baráti körök, klubok, civil 

szervezetek, egyéb szervezetek munkájának koordinálása, éltetése 

A Pékdomb esték egyikén, márciusban egy könyvbemutatót tartottunk. Tóth Ferenc és Mészáros 

Attila, nagykovácsi szerzők műve: A Margit híd 86 napja. Az esten túlélők leszármazottjai is jelen 

voltak, így igazán izgalmas párbeszédeknek voltunk tanúi. 

Októberben, a helyismereti kiállítás zárásaként, egyfajta finisszázsként tartottunk Pékdomb estet, 

ez alkalommal a háború utáni aratási fotók vetítésével egészítettük ki a kiállítás anyagát, a jelenlevők 

személyes emlékeinek felidézésével.  
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Decemberben régészek voltak vendégeink a Pékdombon, akik fényképekkel színesítve mutatták be 

az Amerikai Iskola melletti ásatás eredményeit. Megismerhettük a közösségi régészet fogalmát, 

jelentőségét. Az elméleti előadást Pékdomb túra követi majd, ahol az említett vasművességgel 

kapcsolatos helyszíneket keressük fel.  

 

 

 

A helyismereti kiállítás 

2025-ben a Nagyboldogasszony búcsúra újra lehetőségünk volt a helyismereti kiállítás 

megrendezésére. A 2025-ös kiállítás az Aratási hálaadás ünnepét dolgozta fel, Mennyi szépet 

teremtettél címmel.  

„Az idei helytörténeti kiállítás témája az Aratási Hálaadás Nagykovácsiban. Ahogy már több éve,  

a kiállítás Nagyboldogasszony ünnepére, a búcsúra készült el. A legutóbbi kiállítás az Úrnapi 

kápolnák történetét mutatta be, már akkor elhatároztuk, hogy annak a kiállításnak a párjaként be 

szeretnénk mutatni a harmincas évek végén Nagykovácsiban nagy külsőségek között végbemenő 

aratási körmenetek érdekes történetét.  

A Hálaadás (Aratási Fesztivál, Hálaadás Vasárnapja) egy keresztény ünnep, az északi féltekén az 

őszi aratás után, amelyen a hívők hálát adnak Istennek az aratás ajándékaiért. Az ünnepség során, 

amelyet általában a templomban és körmenet formájában tartanak, amely során díszesen mutatják 

be az aratási javakat. Más keresztény ünnepekkel ellentétben azonban nem bibliai eseményből ered. 

Az ünnep célja annak hangsúlyozása, hogy az embernek nincs hatalma a teremtés felett, mivel  



 
49 

a Biblia szerint maga az ember is a teremtés része.  A betakarítás végén, az ünnep szándéka szerint, 

az emberek végig néznek az eredményeken, a teremtett világ minden szépségén és hálát adnak. 

„Én Istenem, de jót tettél, 

Mennyi szépet teremtettél, 

Eget, földet, fát, virágot, 

Ezt az egész nagy világot.” 

Az Aratási Hálaadás ideje országonként, tájegységenként, településenként, felekezetenként 

különböző. Augusztus 15., szeptember 29., október első vasárnapja, vagy ahogyan a harmincas 

évek végén Nagykovácsiban volt: szeptember 4. A katolikus évkörben sem kötött ünnep. Az, hogy 

Nagykovácsiban Greszl Ferenc plébános idején nagyszabású Aratási Hálaadás ünnep volt, azt 

tudhatjuk a Heimatbuchban (Helytörténeti olvasókönyv) szereplő utalásokból, visszaemlékezésből 

és egy az 1940-es ünnepet részletesen leíró tudósításból. Majdnem biztos, hogy kisebb készülettel, 

hasonló tartalommal élt ez az ünnep a településen korábban is, mint ahogy a mai napig él 

szerényebb kivitelben, azonos tartalommal.  

A kiállítás azt kívánta bemutatni, hogyan zajlottak ezek a Greszl-féle Aratási Hálaadások. Honnan 

származott a külsőségek szimbólumrendszere? Miért pont ezt az ünnepet szerették volna ilyen 

kiemelkedővé tenni? Van-e összefüggés a korszak aratási ünnepeinek felvirágoztatása és  

a nagykovácsi ünnep alapítása között? A népi vallásosság szokásrendszerével állunk szemben vagy 

teremtett hagyományról beszélhetünk?  

A kiállítás betekintést kínált az aratási koszorúk, szalmamunkák formakincsébe, technikájába. 

Néhány utalással vázoltuk, az országszerte népszerű aratási ünnepségek, hálaünnepek hogyan 

kerültek világi, politikai célok szolgálatába. Törekedtünk arra, hogy a környező települések Aratási 

Hálaadási ünnepségeit is bemutassuk.  

Szándékaink szerint, az Aratási Hálaadás ünnepén keresztül, Greszl Ferenc plébános úr alakját is 

bemutattuk a falu mai lakóinak.”  

             
Fotók a kiállítás részleteiből – Fotó: Köves Szilvia 
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A Helytörténeti Értesítők 

2025-ben a Helytörténeti Értesítő témája, a kiállítással egyezően, a Nagykovácsi Aratási hálaadás 

volt. A kiadvány az összes témában fellelhető fotó gyűjteményét tartalmazza, feljavított 

minőségben. (Természetesen a kiállítás anyagának összeállítása érdekében az összes ismert 

dokumentumot, tárgyat összegyűjtöttünk a Német Nemzetiségi Önkormányzat összefogásával.) 

 

 
A Helytörténeti értesítő 2025. 1. szám 

A Krónikás táblák kihelyezése 

Folytattuk a Krónikás táblák írását, tervezését, telepítését 2025-ben 

Az eddigi helyszínek, ahol Krónikás tábla áll: Szent Anna-kápolna emlékhely, Bányász emlékkő  

a Zsíros-hegyen, Kálvária kápolna, Katolikus plébánia: római kori leletek, Sváb kitelepítési 

emlékmű, Felvidéki magyarok emlékműve. 

Az idei helyszínek: Öregiskola, Faluház, Mária-oszlop, Templomkert, Bányász emlék. (A telepítés 

jelenleg folyik.) 
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A táblákon a hely rövid történetének leírása és néhány fotó mellett egy QR-kód is van, ami  

a Nagykovácsi Krónika weboldalára visz minket, ahol további információkat találhatunk az adott 

témában. A Krónikás táblák, terveink szerint, egy szimbolikus tanösvénnyé alakulnak, ahol  

a helybeli érdeklődők és a kirándulók is hasznos időket tölthetnek.  

 

A Faluház – Krónikás tábla 

 

Bányász nap – Szent Borbála-nap 

2025 szeptemberében koszorúzást tartottunk a Bányásznapon a Bányász -emlékműnél a Zsíros-

hegyen, ahol idén is Hudák Zsuzsanna szavalatát hallgattuk, felcsendült a bányászhimnusz. Szent 

Borbála ünnepén megismételtük a fáklyamécsesekkel való Borbála-járást, mécseseket gyújtottunk 

az emlékműnél, elhangzott az áldozatok névsora, a nevek, amelyek felkerültek az emlékműre. 
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Bányász nap 2025. szeptember – Fotó: Köves Szilvia 

 

 

 
Borbála-járás – Gyülekezés a Betlehemnél – Fotó: Köves Szilvia 

 

 

 

Örömmel adtunk számot a 2025-i éves munkánkról. 

Köszönjük a beszámoló megismerését, kérjük annak megvitatását, elfogadását! 

 

 

  

Nagykovácsi, 2025. március 10.    G. Furulyás Katalin 

          intézményvezető 




